



天天公益 | 中国福利彩票

公益每一天，爱心暖人间

新快报

2020年9月18日 星期五 责编:陈玉婷 美编:黄小原 校对:姚毅 09

公益



温暖 1379 号

●温暖诉求

郑凤丽原本有个倔强的想法,不管生活再难,她也要把三个儿子带在身边长大,也要一家人齐齐整整。可她怎么也没想到,就在这个想法逐渐实现的时候,一个突如其来的大挑战出现在全家人的面前。今年12岁的二儿子郑海峰,突然被确诊患有急性淋巴细胞白血病,急需住院治疗。生活本就捉襟见肘,白血病要治好不是一笔小钱,郑凤丽愁得睡不着觉,却又不得不一遍遍拨通亲朋的电话,“能借一点是一点,孩子的命要紧!”郑凤丽哽咽着说。

# “我想陪三个儿子长大,一个都不要少!”

二儿子突患白血病,母亲为化疗费用愁得睡不着觉

## 平静生活被意外打破

郑凤丽和郑镇城都是广东普宁人,经人介绍认识,两人婚后育有三个儿子。“老家是农村的,为了给一家人好点的生活,我们俩都去东莞打工,孩子交给奶奶带。”郑凤丽说,三个孩子小的时候,公婆身体还行,她与丈夫加班加点起早贪黑,能保证留守家乡的老人和孩子衣食无忧。

2019年,家婆去世,年迈体衰的家公自顾不暇。郑凤丽辞去工作回到普宁,种田、做饭、接送孩子,承担起所有家事。去年,多病的家公与世长辞,郑凤丽左思右想,计划将三个儿子都带到东莞生活,“这样一家人能生活在一起,我也能在照顾孩子之余找一些零活干。”

都市的繁华让孩子们大开眼界,虽然一家五口挤住在出租屋,但小小的房子里,每天都洒满欢笑。“孩子们在东莞上学,每学期的学费接近七千元,经济负担很重。”享受温暖亲情的同时,郑凤丽与丈夫也承受着压力,她一边做好孩子们的“后勤官”,一边接手工活在家做,每天能挣二三十块菜钱。

对未来,郑凤丽已经有了规划。“等孩子们适应了新环境,我打算叫他们的小姨过来帮忙煮饭,我就能出去打份工。”她告诉记者,前段时间自己已找到一家制衣厂的工作,“工资都谈好了,一个月能有3000多元,可谁想到,还没去上班,意外就来了!”郑凤丽说。

## 突患白血病急需治疗

全家人只靠郑镇城一人的微薄工资生活,艰难可想而知。

为了省钱,郑凤丽让三个孩子走路上下学,中午也让他们回家吃饭,家里的

家具都是捡别人不要的。“生活虽然困难点,但只要一家人在一起,苦中也能作乐。”郑凤丽说,自从搬到一起住后,她能感受到孩子们和父母的感情日益浓厚,从前的生疏荡然无存。她不允许自己再次缺席儿子的成长,但天不遂人愿,就在郑凤丽找好工作准备去上班时,二儿子郑海峰却出了意外。

2020年2月14日,郑凤丽清楚地记得这一天,她发现海峰下巴处的淋巴结明显肿了起来,但奇怪的是不痛不痒。“我们带着孩子去东莞普济人民医院检查,医生诊断怀疑是白血病。”郑凤丽与丈夫大惊失色,连夜带孩子赶到广州,15日一早,便前往广东省人民医院惠福分院复查,“小地方的医院,八成是误诊吧?”她和丈夫心存侥幸,战战兢兢地等待结果。

确诊报告打碎了夫妻俩最后的希望:急性淋巴细胞白血病,T细胞中危型。

海峰的情况经不起拖延,郑凤丽马上办理入院,并在医院附近租了房子。“这边房租很贵,800元只有一个很小的单间。孩子的爸爸要工作,不然家里就一点收入都没有了。”郑凤丽一个人在医院照顾海峰,让她小欣慰的是,海峰乖巧懂事,很配合医生的治疗。

## 凑不齐5000元住院押金

在郑凤丽的悉心照顾和医生的治疗下,海峰的化疗非常顺利,至今已经做了七个疗程,缓解的效果非常好。

“有时候哪怕化疗很没胃口,海峰也会闭着眼睛硬咽下去,他知道只有吃东西,身体才有好的抵抗力,对治病有帮助。”郑凤丽说,儿子的坚强也鼓励着父



■ 郑海峰很坚强,治疗中经历的任何痛苦,他都咬牙挺住了。受访者供图



■ 郑海峰筹款专用二维码

母,不管多难,都要跟病魔战斗到底!

信念再坚定,也无法代替治疗费用。这几天,眼见医院的账户又快见底,郑凤丽心里七上八下,却又想不出任何办法。她说,海峰做完第七期化疗时,自费部分已经超过12万元,其中7万多元都是她和丈夫借来的钱,另外5万元,来自很多好心人通过线上筹款项目对海峰的援助。

“马上又要入院进行下一个疗程了,可我们现在连入院要交的5000元押金都凑不到……”郑凤丽焦急地说,若不是到了万不得已,她并不想麻烦别人,可孩子好不容易熬到最后一个疗程,眼看胜利在望,说什么也不能放弃,“孩子们小的时候,我没有陪伴他们,就想剩下的时光,陪三个儿子长大,一个都不要少!”郑凤丽说,即使借高利贷,她也要熬到海峰痊愈出院的那一天。

## 公益前线

# 关爱孕产妇,志愿者在行动

9月15日,适逢广东省第一例试管婴儿诞生纪念日,由市妇联主办、市妇女志愿者协会承办的“玫瑰公益——孕产妇关爱巾帼志愿服务项目”启动并开展首场讲座,100多名嘉宾和服务对象参与活动。记者了解到,该项目是市妇联为促进妇女全面发展,提升人口素质,借助玫瑰公益平台、连续第二年开展的关爱孕产妇公益项目。

据悉,市妇联创新开展“玫瑰公益”创投活动,采用政府购买服务方式,委托专业机构开展专项服务,针对孕产妇尤其是有生育需求而有困难的妇女及家庭提供医疗导诊、心理疏导、健康宣教等方面线上线下服务,打造孕产妇“温暖之家”,促进母婴健康和家庭和谐。

对有生育需求的妇女及家庭而言,科学备孕、生殖健康知识普及尤其重要。项目组将心理疏导服务和音乐治疗融入

其中,活动现场,来自中山大学中山医学院身心健康咨询中心的张雪辉主任和英国皇家伯明翰音乐学院、中国大陆第一位留学海外视障人员、青年音乐家王子安,带来了一场舒缓人心的轻音乐会,有效安抚了服务对象的焦虑。

主办方介绍,项目组专门成立了一支由生殖助孕患者和爱心志愿者共同组成的“专项巾帼志愿服务队”,经严格专业的岗前培训后,将为有需求的妇女及其家庭开展导诊宣教、助孕志愿服务,减少就医困惑。

“听到招募志愿者的消息,我第一时间就报名了,想起初次就诊的迷茫,真的很无助。现在希望能够帮助到和我一样的家庭,实现拥有宝宝的梦想。”卢女士动情地说道。她是巾帼志愿服务队的一名志愿者,也是一名生殖助孕的患者。目前,已经有10多位像卢女士这样的妇



■ 志愿者服务队将为有需求的女性提供专业服务。

女,参与到项目志愿服务中来。

市妇女志愿者协会顾问谭荃表示,该项目在市妇联、市妇女儿童福利会的支持下,将连接更多的医疗和社会资源,依托广医三院服务基地,组建50名专项志愿服务队伍,为约10000名有生殖需求的女性提供支持与帮助,努力践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,为提高人口质量,提升人民群众的获得感、幸福感和安全感奉献巾帼力量。

## 公益指引

● 公益账户:广东公益恤孤助学促进会  
天天公益专项基金

● 银行账号:44032601040006253

● 开户银行:

中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖1379号(受助者姓名)”,如“新快报温暖1379号郑海峰”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益  
恤孤助学促  
进会公众号



广东省福利  
彩票发行中心  
公众号



广东福利彩票  
公益天地

扶老 助残 救孤 济困